

瑪 24:37-44

那時候，耶穌向門徒們說：「就如在諾厄的日子怎樣，人子的來臨也要怎樣。因為就如在洪水以前的日子，人照常吃喝婚嫁，直到諾厄進入方舟的那一天，仍然沒有覺察；直到洪水來了，把他們都捲去了；人子的來臨，也必要這樣。那時，兩個人同在田間，一個被接去，一個卻被遺棄；兩個女人同在磨旁推磨，一個被接去，一個卻被遺棄。」

「所以，你們要醒寤，因為你們不知道：你們的主人在那一天要來。這一點你們要明白：如果家主知道，盜賊幾更天要來，他必要醒寤，不讓自己的房屋被挖穿。為此，你們應該準備，因為你們料想不到的時辰，人子就來了。」

——上主的話。

反省

耶穌不斷提醒我們要醒寤預備，他以諾厄為例，當時世界充滿了邪惡與強暴，天主決定以洪水滅世，審判罪惡的世界；又吩咐諾厄建造巨大的方舟，希望引起人們的關注，但人們不在意諾厄的警告，也不關心即將來臨的洪水，「照常吃喝婚嫁」，專注於這個世界帶給他們的快樂和平安，完全無視天主關於末日審判的警告，結果，在他們「不知不覺」的時候，洪水來臨，把他們和他們的一切都捲去了。耶穌警告，「人子的來臨，也必要這樣。」

其實，耶穌譴責的並非道德敗壞的邪惡，而是不敬畏天主，無視天主的警告。因為他隨時會來臨，所以我們要保持醒寤，不要因為追求今生短暫而有限的平安，而忽視那永恆的平安和穩妥。他又以家主防備盜賊為例，說明只有醒寤而預備的，才不會讓自己的房屋被挖穿。家主可能沒有做好預備，導致巨大損失。反之，諾厄因為聽從天主的吩咐，建造方舟作預備，便避過了洪水的審判，耶穌藉此提醒基督徒不要失去警覺性。

怎樣才算做好準備？今天選擇「躺平」的大有人在，連基督徒在屬靈的事上也「躺平」，以為拿到諾厄方舟（教會）的船票，就等於可以穩坐直達天國；卻在屬靈的事上偷懶，不閱讀天主聖言、疏忽祈禱，參與彌撒時態度散漫，任由自己的靈性生命、信德好像微弱的蠟燭一樣，在這世界的狂風中搖擺不定。由於不知道耶穌什麼時候來臨，更不能鬆懈，當我們認為耶穌不會來的時候，也許正是他要來臨的時刻。對沒有時刻保持醒寤的人來說，基督的再來將會是一場災難。

實踐

人最大的敵人往往是自己，安逸的生活、不良的習慣和嗜好，不僅戕害身體，也導致靈性墮落。讓我們走出黑暗，追求光明，穿上基督，每天沐浴在天主的聖言中，把福音應用到自己的生活上去，藉著福音鼓勵和安慰別人，為世界帶來平安和盼望，用基督的愛戰勝世上一切的黑暗，彰顯基督的光榮。將臨期提醒我們，要用自己的生命，在黑夜之中走出光明，我們不是光，但我們卻能在天主的真光中，活出光明和希望。「來！讓我們在上主的光明中行走吧！」

是日金句

「你們該認清這個時期，現在已經是由睡夢中醒來的時辰了」（羅 13:11）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=QsdChATH3bw>